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Barázdák
Azt írja a rikkancs újság, hogy előt­

tünk gyűlöletes a Jánosi Zoltán ref. lelkész 
személye és puszta gyűlöletből még az igaz 
ságot is képesek vagyunk meghamisítani, 
ha róla van szó. No hát ez szemen- szedett 
hazugság.

Mi nem gyűlöljük Jánosi Zoltánt, csak 
káros politikai működését és szereplését ré­
szesítjük jogos bírálatban, ami újságírói kö­
telességünk. Ez a mi véleményünk, amely 
aek szabadságát csak a jóizlés szokta kor­
látozni, ami bizony se a rikkanesujeág, se 
a Jánosi által képviselt irányzatnak nem tű­
in jdonssga. De hát régi nóta, hogy de gus- 
tibus est non disputandum.

*

Budapest II. kerületében csúfosan meg­
bukott a darabont-kormány vallás és köz­
oktatási ügyvivője, dr. Lukács György. A 
függetlenségi és 48-as párt jelöltje, dr. Né­
meth Imre győzött a pótválasztáson 231 szó­
többséggel.

Milyen óriási fordulatot jelont ez a vá­
lasztás 1 Még ez év jsnuár 26 án ugyanazon 
kerületben csaknem ily nagy többséggel győ­
zött Nyíri Sándor akkori honvédminiezter a 
nagynevű ős népszerű Darányi Ignác d;ssi 
d6ns, volt földmivelésügyi miniszter ellenében. 
Akkor még arról sem lehetett szó, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt jelöltet állítson, 
és 10 hónap múltán már meghódította a ke­
rületet, holott egészen szürke, ismeretlen 
ember nevét irta a zászlóra.

Ez a választás arról tesz bizonyságot, 
hogy a függetlenségi eszme varázserejével 
rövid idő alatt meg fogja hódítani az egész 
országot

szemnyi embernek a világegyetem nyüzsgő 
hangyabolyában szint és alakot ad, hogy ki 
váljon a rögnek norhanyából a színtelen 
szürke tömegből mint ember.

Aki nem tud felemelkedni a saját ere­
jéből, az emberfejeken gázol keresztül s az 
ingatag vagy eldőlt törzsökből rak tetem 
gúlát, hogy magasabbnak látszék egy fejjel. 
A börtönben megérett individiumok ma már 
nőm a sötét cellákban várják sorsukat, ha­
nem künn a népáradatban kapaszkodnak 
felfelé, mert szomjasak a pillanatnyi szen­
zációért és életük árán is azt akarják, hogy 
észrevétessenek.

Az erény elhúzódik, a bűn fényes kön­
töst vesz magára, mert kellő dekoratióval 
szebbnek, utánzóbbnak kíván látszani. A 
sátán nem jött le ingyen a földre,
tudta, hogy itt találkozik számtalan tár­
saival.

^ Nyolc legény szövetkezett a pokollal és 
a Fejérváry kormánynyal és elhatározták, 
hogy Magyarországból csinálnak egy kis 
fiókbirodalmat, amelyben a becsület közka- 
toca marad, a gazság pedig ordrőt és sállá, 
riumot kap.

Ez a hármas társaság a sajtó elnyo­
mására, tönkretételére, megfélemlítésére szö­
vetkezetit, a magyar ellenzéki sajtót akarták 
a katakombák nyirkos, penéozes, világosság 
nélküli celláiba szorítani, hogy ne áraazezon 
fényt, meleget, szabadságot, kultúrát, emberi 
jogokat.

De megtörik a bűnös szándék, már meg 
is törött I A magyar nemzet hazafias munkás­
sága az emberi jogok Krisztusát nem akarták 
éa nem fogják judás pénzért keresztre feszi 
teni A szabad magyar nemzetnek szabad 
sajtója lesz. A sátán hiába jött fel a földre.

A sötét piszkos katakombák földi re 
készeiben szanaszét heverő rothadt rongy 
foszlányok a középkor vandalizmusának tör 
ténelmi maradékai. Emberöltőkön keresztül 
itt vezeklett a bűn, itt tört ki a sóhaj az ár­
tatlanok kebeléből, hogy a földi istenek fe 
lőtt uralkodó égi szellemtől erőt kérjen a 

megnyugváshoz vagy megtérést az öröklői­
hez. Vagy bűnös volt, aki oda jutott, vagy 
még bfinösebb volt, aki oda juttatta. Hatalom 
vagy pénzszerzés volt a mozgató erő, mely 
aranyat adott az crgyiloknak is, hogy szol­
gálatába álljon nagy horderejű bűnöknek, 
melyek osztályokat és társadalmat rettentő 
veszélybe sodortak.

Ma a hatalom és pénzszerzés ördögi 
»ágya még fokozottabb, mint a középkor 
tudatlan korszakéban, akkor ingerlő izgató, 

ejugtot nem engedő óhaj volt, ma nélkülöz 
"»tétlen szükség, egyedüli mód, mely a por-

^Karácsonyi vásár

Vakság1 és rombolás.
Irta: Kossuth Ferenc.

Lehetetlen lenne az általános sza­
vazati jog megvalósítása ellen hatható­
sabb fegyvert használni, mint azt, a két • 
melyet a nemzetközi szociálisták ezidő 
szerint használnak.

Minden képzelhető érvek közül, a 
melyeket az általános szavazati jog el­
lenzői felhozhatnak, éppen a legerősebb 
érv egyikét vállalkoztak kézzel fogha­
tóig igazolni azok, akik az általános 
szavazati jogtól teljesen elválaszt hatat- 
lan közszabadság fogalmát, úgy ma­
gyarázták meg ezen elv híveinek és 
ellenzőinek egyaránt, hogy az ő véle­
ményüknek kövekkel, botokkal, forgó­
pisztolyokkal fognak érvényt szerezni.
Még pedig nem csak azokkal szemben,
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akik az ő véleményüket nem osztják, 
hanem azokkal szemben is, akik az 
általános szavazati jog mellett régóta 
harcolnak, de ennek megvalósítását 
összekötik bizonyos hazafias feltételek­
kel, a melyeket jónak látok egészen 
pontosan megjelölni. Ezek : az alkot­
mány helyreállítása, a mi nélkül sem 
az általános, sem a korlátolt szavazati 
jog semmit sem ér ; továbbá a nemzet 
akaratának alkotmányos utón való ér- 
vényesülhetése, ami nélkül az általá­
nos választói jog semmit sem ér, mert 
ha a megválasztottak alkotmányos aka­
rata nem érvényesülhet, akkor teljesen 
mindegy az, hogy hány választó vá­
lasztotta meg azt a képviselőt, akinek 
nem szabad akarattal bírnia, ha pedig 
van akarata, ez mást nem eredményez­
het. mint az alkotmány rendes műkö­
désének azonnali megakadását.

De nemcsak ezekkel a kellékek­
kel kötik össze az általános választói 
jog hazafias hívei ezen elv megvalósí­
tását, hanem azzal is, még pedig a 
leghatározottabban, hogy teljesen ki le­
gyen zárva a megvalósítás olyan módja, 
hogy ezzel a magyar állam magyar jel­
lege veszélyeztessék ; mert mig egy­
részt a hazafiak e nagy csoportja kész 
az idegen ajkú honpolgárok anyanyel­
vét, vallását, szokásait tiszteletben tar­
tani, és az ő anyanyelvűkkel összekö­
tött kulturális intézményeiket támogatni 
továbbá mindent elkövetni, hogy az 
idegen ajkuaknak legyen oka teljes 
szívvel megszeretni azt a hazát, amely­
nek ők itt fiai ; de másrészt a hazafiak­
nak az a tábora, melyet én vezetek, 
el van határozva arra, hogy semmihez 
hozzá nem járul, a mi a magyar álla­
miságot s ezen államiság magyar jelle­
gét megingatni képes lehetne.

Kövek, botok, vasrudak, forgópisz­
tolyok, nem képeznek meggyőző érve­
ket ; ezek mást mint erőszakot nem 
képviselnek; vagyis ugyanazt a fogal­
mat, a melyet a zsarnokság képvisel; 
tehát azt, a mi az általános szabadság­
nak, mely az általános szavazati ognak 
elválaszthatlan ikertestvére, éppen az 
ellenkezőjét jelenti, tehát ezt lehetet­
lenné teheti csak, de elő nem segítheti.

A nemzetközi szociállaták oda áll­
hatták volna azon tábor mellé, a mely 
az egész népet az alkotmány sáncaiba, 
nem pedig az alkotmány romjaiba akarja 
bevezetni, és a helyett, hogy a kormány 
erőszakához, a tömegek erőszakát csa­
tolták volna az alkotmány védői ellen,
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tehát azon jogok védői ellen, melyek­
ben ők is részt követelnek magunknak : 
ők is védték volna a majd rájuk is 
tartozó jogokat. ,

Ha a nemzetközi szocialisták ezt 
tették volna, megszűntek volna bár 
nemzetköziek lenni, de magyarokká 
lettek volna. Magyar hazafiakká, tehát 
azon haza hü fiáivá, a melynek sorsá­
ban ők is részeztl nek. Ok itt élnek eb­
ben a magyar hazában, nem p - dig va­
lami nemzetközi területen tanyáznak, s 
a magyar hszától követelnek niagyai 
jogokat, nem pedig a világ polgárságá­
tól Isten tudja milyen nemzetközi jogot.

Nem tagadom, hogy én rám is 
mélységes és fájdalmas benyomást tesz 
az a mi most történik. De erőt veszek 
magamon és azok közé akarok tartozni, 
akik ezer, vagy tízezer, vagy akár 
százezer megtévedt embernek tetteiért, 
a nép millióit felelőssé tenni nem aka­
rom.

Én nem erre az ezerre, tízezerre, 
vagy százezerre, hanem arra a népre 
gondolok, a mely hűségesen harcolt és 
vérzett, a nagy fejedelem zászlója alatt. 
Én Rákóczi kurucaira gondolok, kiknek 
nagy zöme nem volt nemes ember, és 
nem bírt semmi joggal, de mégis kész 
volt meghalni azért a hazáért, mely az 
ő hazájuk is volt, s a melynek földje 
meghozta az ő mindennapi kenyerüket.

És arra a népre gondolok, a mely 
világra szóló vitézséggel harcolt a nagy 
kormányzó zászlója alatt ; én Kossuth 
Lajos honvédéire gondolok, kik az alig 
megnyert jogoknak jótéte nényeit nem 
is élvezték még és sokan ezeknek hord 
erejét nem is foghatták még fel és 
mégis tizezrivel haltak meg a hazáért.

A nemzetnek nagy küzdelmében, 
a megoldást, a mostanihoz hasonló té­
nyek megnehezítik ; mert egyrészt al­
kalmat adnak a fegyveres erő beavat­
kozására, s erre ürügyül is szolgálhat-

As Elly-house.
Irta: Hercegh -J-.nö

Az ELy-housu ngy kékre feste t 
Kétemeletes épül s'.
Meredten nyúlik föl a», ígrek,
Falai a felhőkig érntu,
Kinézni szinte atódület.

Az ablakrámák rajt’ hófehérei,
Fehér az ódon kapu alja,
S fehér a sulii lelke annak,
A ki itt ott besurran rajta.

Szemben vele a Lórinokapu 
Áll egykedvűen eilbakot,
\ hol egy kopott oszlop miliő'. 
Napén1 a órahosszat néztem 
Én el egy csukott ablakot.

Szerkesztő ur, ón arra kérem 
Ha holnap dóiban majd arra mégyen, 
Tekintsen föl az Elly hous-ral 
Halról véve az első ablak,
Hal a virágok fénybe’ vannak.
S hová a szivem valami huzza.

^ty kék szemii leány van ott,
Kinek a haja sranyszőke,
Szemében ifjúság ragyog, 
az ón eljátsz Rt életemnek:
Vigasza, mosolya, őröl

Szerkesztő ur . . . véletlenül,
1,1» kinyílik majd az az ebtak, 
Álljon meg ott... és helyettem: 
Érezze fidvét egy pillanatnak I

__ _______ OKBáltO»»

nak ; másrészt növelik a nemzet han­
gulatában az elkeseredést, mert általá 
nos az a felfogás, hogy ezeket a táma­
dásokat a kormány rendezi.

De mert minden rossznak meg van 
egy bizonyos jó oldala. Az a tény,, hogy 
a kormány minden téren ily óriási rom­
bolást visz véghez, növeli egyrészt a 
nemzeti védelem táborába sorakozók 
számát, másrészt pedig erősíti a nemzet 
védői elhatározását és kitartását, de 
arról is meggyőzi a hazafiak közül so­
kakat, hogy elsőrendű nemzeti szüksé­
get képez az, hogy ez a kormány az 
állam éléről m rnnól előbb eltávoütassék.

Külpolitikái presszió Bécsre.
Bócs, december 7.

Köztudomású, hogy a bécsi katonai kö­
rökben napok óta nagy el Iá gyuláé érezhető 
a magyar kérdésben. Miközben Budapesten 
ennek az el lágyulásnak okait kulatták, na­
gyon sok magyárázatot felvetettek, de, arról, 
ugyiátszik, teljesen megfeledkeztek, hogy oz 
esetleg nem jó akaratú engedékenység, ha­
nem külső kényszer követsezése. A tényes 
vizsgálata rögtön meggyőz erről bennünket.

A külpolitika irányai már éves óta erő­
sen megváltoztak. Vilmos császár keleti uta 
zása óta Németországnak a szultán barát­
sága révén nagy előnyei vannak a keleten, 
különösen Kis-Ázsiában, Bsgdád felé, ame­
lyeket nem hajlandó elveszíteni.

Ezért nem ment bele, Németország a 
flotta demonstrációba. Olasz ország parex- 
seilense Balkán politikát üz és Albániára as­
pirál, Ezért jött létre annak idején politikai 
házasság III Viktor Emanuel és Nikita, mon­
tenegrói fejedelem leánya, Heléna hercegnő
B ÖZÖtt.

A házasság pedig szerencsésebb volt, 
mint gondolták, mert azóta Nikita másik 
veje, Karagyorgyovics Péter, Szerbia ión­
jára került a Szerbia is expositurája lett az 
olasz Balkán politikának.

A mi a közelebbi jelenségeket illeti, 
azok a következők : rövid nehány hete Ni­
kita fejedelem Rómába utazott, állítólag 
leánya meglátogatására, tényleg a balkáni

kérdezek megbeszélésére. Rögtön utána gyar- 
nus hírek érkeztek Szerbia és Montenegró 
faffwerkezóíéről. Három napja, — valósai- 
nfileg a Németországgal való megegyezés 
után — Olaszország is kivonta magát a 
flottá demonstrációból. Világos, hogy itt a 
német és olasz politika egy csapáson halad, 
a harmadik szövetségei ellen. Est ezt Bójá­
ban is olyan jól tudják, hogy elkezdték az 
olasz határ h -leien való megerősítését, Ri- 
vában uj záre’ősség parancsnokságot állítot­
tak fel, amalvook élére RoUioger ezredesi 
nevezték ki. Egyúttal Mu-sohboreitsohaftbi 
helyezlek több ezredet, de 'ávolról sem Ma­
gyarország ellen.

Mi itt n cél ? A két szövetséges kény­
szer hely zet elé akarja áílitani a monarchiát, 
hogy a keleti kérdésben O-oszországgai 
eayütt elfoglalt vezető szerepét engedje át 
Nőmet- és' Olaszországnak. Ismerik a ma 
narchia botső gyengeségét ős alkalmasnak 
látják az időpontot, hogy reá prensziót gya 
koroljanak. Németország, a mely a marok 
kói és a Dslsamé ügv óta teljesen el volt 
szigetelve, azt is eléri ezzel, hogy órdektár 
s nyer Olaszországban iláboru a katonai 
készülődések és gyanús hírek dacára való­
színűtlen, de a presszió teljes mértékbe» 
meg vm. Mír pedig külpolitikát, ha nines 
mire támaszkodnunk, nem lehet folytatni. 
A monarchia védereje pedig a magyar vál­
ság folytán eddigeló épen százhúszezer em­
berrel ‘fogyott meg. A külső nyomás egy 
«zerre sürgőssé tette a válság megoldását. 
Ez teszi sürgőssé a kibontakozást és a Ma­
gyarországgal való kiagyezést. Ha tehát a 
béke létrejön, az nem a jóindulat számlájára 
Írandó, hanem, mint a magyar történelem 
m jdnem minden kedvező esemény, külső 
kényszernek tudható be

Jön a karácsony.
Néhány nap pereg még le és itt lesz 

a szeretet ünnepe a karácsony. A kunyhótól 
a palotáig, egyforma áhítattal és meleg ér­
zéssel ünnepük mag az emberiség megváltója 
születését. Az ablakok előtt felhangzik a beth­
leni pásztorok éneke, oda bant a szobában 
pedig kigyulnak a szeretet lángjai — 
és eltűnik az élet sivársága, melegség árad 
szét a szivekben.

Már most megkezdődik az a kellemes 
intinn suttogás, kit mivel lepjenek meg, ki­
nek mivel szerezhetnénk örömet.

De rajongó, édes álmaimmal, 
Legyen örökre eltemetve 
Az a fehérrámáe ablak,

Ha mögötte már ketten vannak.

Báli alakok.
Egy megfigyelő.

VII. A táncrobotos.
Ő a bálterem közkatonája. Mint ahogy 

a bátor harcos az első Vombitaje're kész a 
tiizbe rohanni éppen oly kötelességtudóan ős 
hősies elszántsággal fog ő a tánchoz, amint 
fölhangzik az első keringő

6 soha sem pihen, neki nincs kedvenc 
tánca és nines kiszemelt hölgye sem, akivel 
hosszabb ideig foglalkoznék a többi táncosnő 
rovására, Sohasem társalog, de ha kénysze 
ritve van rá, igen rövidesen és szűkszavúan 
végez. Hanem táncol, táncol a végki nerfilé 
Big, sőt még azon is túl. A táncosnőket jó­
formán me< sen nézi, csak arra ügyel, hogy 
lehetőleg egyet pb h-gyjon ki a sorból. 
Ugyanis sorra vesz; a hölgyeket, a terem 
jobb , vagy balsarkától kezdve és miután 
valamennyit megforgatta, újra elkezdi a ki­
indulási ponttól.

Reggel felé aztán úgy érzi magát, 
mintha valami kombinált szaladó forgó és 
btrokverseayt robotolt volna végig. Reggel 
9 órakor azonban már tárgyalja a sommás 
pereket valamelyik birő szobájában.

Vili. A lábtipró.
Csupa kőnyek, merő szegletesség az

egész fiú. Nincs érzéke a legpimiüvebb ián 
ook iránt sem. A Hssu csárdásnál annyit 
lép jobbra és balra, amennyi éppen eszébe 
jut és amennyi neki jól es k : a frissnél a 
szőlőiaposás: hajlamok ébrednek fel benne, 
az andalgót más lábán smdalogja el és» 
koringőjét indián csatatánc gyanánt azáguldja

* ^A tyúkszemek számára 6 az utolsó 
Ítélet, a legördülő szikla, a mindent; össze­
húzó malomkő. A földön kúszó uszá yoknak, 
lebegő fodroknak az 6 lába a Damokles 
kardja: könyöke pedig prédára éhes keselyű 
mely kíméletlenül csap le a gyanútlan tán­
cosok közé. ,,

A hölgyek legőszintább elkeseredésére 
szenvedélyesen szeret táncolni, tőt néha nzon 
tévhitben ringatja magát, hogy feleb »réti ne­
mes missziót teljesít, ha az összes jelenlevő 
hölgyeket megforgatja.

A lányok még akkor sem örülnek neü, 
ha mis táncosuk egyáltalán nem akad és a 
legszerényebb igényt táncosnő is csak s 
végső esetben gondol rá, — mint utolsó 
men sivárra.

A leányok lehetőleg óvakodnak rápillaa' 
tani, nehogy fölbátoritva érezze magát a Ki­
kérésre ; de rendesen kárbavász minden óv­
intézkedésük, mert a láp'.ipró egy eltévedt 
kósza pillantást, vasy gyanútlan mosolyt » 
nyájas biztatás gyanánt fogad.

IX. Ahogy a táncosnőt tartják.
Nem minden táncos tudja, hogy kell » 

táncosnőt, helyesen tartani, hogy illő la701 
eágban és mégis elég közel álljon hozzá. * 
táncosokat ebből a szempontból négy főe»o- 
portva oszthatom.
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És megkezdődik a bevásárlás. Csillogó

szemkápráztató kirakatok végtelen soravár;a 
a vásárló körönséget, az ember szeme színié 
elkáprázik a aok fényes, drága dolog láttára 
De mindaz a mit ezekben a fényes kiraka 
tikban látunk, nem törik fel olym rr gyó­
nónak, ha ott levő dolgoknak az eredetét 
kutatjuk.

Mert sajncs, ott vagyunk már hegy fo- 
.gyasztó közönségünk különösen a főváros­
ban ugyan, de a magyar ipar még mindig 
nem hódította meg azt a teret, amely őt jo­
gosan megilleii. I-áljuk a sok fényes csecse 
becsét, látjuk a drága játékszereket, amelyek­
nek több mint két harmadrésze idegen 
eredetű.

Karácsony ünnepére örömet szerzünk 
vele hozzátartozóinknak, de nem teremtünk 
vele karácsonyt, a ki azt becsületesen meg 
érdemelné — a magyar iparosnak. A vá­
sárló közönségnek, a mely karácsony előtt 
megáll a fényes kirakat e!6t, végig látogatja 
a boltokat, erre is kellene gondolni Hisz oly 
csekély dolog as egész! Csak utána kell 
tudnunk honnan ered az sz illető áru. Miért 
gazdaghsuk mi vele a különösen ie gazdag 
és jómódú angol, német és osztrák iparost, 
mikor a magyar árucikkek vásárlásával ide­
haza hazafias missziót is ieljesilünk. Gondol­
janak erre a szülők, a kik örömet akarnak 
szerezni gyermekeiknek, gondoljanak erre 
mindazok, a kik kellemes meglepetést akar­
nak teremteni másoknak.

Az egész nem is olyan nehéz, mint 
gondoljuk. Ma már a magyar ipar annyira 
fejlett, hogy ha kizárólag magyar iparcik­
keket akarunk is használni, semmitől sem 
kell megfosztani magunkat. Pedig ha áldo­
zattal járna is a magyar ipar pártolása, ak­
kor sem volna szabad attól visszariadunk 
Azok a magyar hölgyek, a kik ma kereke 
dísekben kapva-kspnak a különböző divat 
cikkek után, mert azok bóosi, vagy pádéi 
eredetűek, gondoljanak anyáikra és nagy­
anyáikra, az igazi magyar nagyasszonyokra. 
Mikor a negyvenes években aa első nemzeti 
felbuzdulás korszakában a védegylet meg­
alakult, a magyar ipar még gyermekkorát 
élte, selyemgyár Magyarországon egyáltalán 
nem volt ős a szövő gyárak is csak a leg­
közönségesebb minőségű babos-petyes kék

kartont tudtak előállítani. De a lelkesedés 
a magyar ipar iránti kötelességénet olyan 
erős volt akkor magyar asszonyokban, hogy 
kimondták, addig más ruhát n-m viselnek, 
a míg ezt Magyarországon nem állítják elő

Kicsinységében is magi i-zto-», szép és 
követendő példa. De már nem vagyunk ott, 
hogy ilyen áldozatokra szükségünk legyen. 
A magyar ipar pártolása ma már nem ön 
megtagadás, hanem a lehető lfgfermésze‘.e 
sebb valami, amit mindenkitől jogosén meg 
lehet követelni. Ami itt a magyar fővárosban 
és egész Magyarországon teret biztosit az 
idegen iparnak, az a mi közömbösségünk, 
nem törődömeégünk.

Ezerszer elmondott, ismert dolgok ezek, 
de ismételósük még mindig nem hiábavaló. 
A ht,talme s angol ipar áruit „made in Great 
Britain“ jelzéssel lá'ja el és minden angol­
iparos tudja, hogy honfitársai az egész vi­
lágon ezt a jelzést fogják keresni, — és mi 
Magyarországon még azt nem tudtuk elérni, 
hogy idehaza a sjját othonunkban a ma­
gyar ipar főitétien uralmát biztosítsuk.

Pedig rajtunk fordul meg minden. Kis 
jóakarat, következetesség, nemcsak az el­
vekben, hanem a lettekben is és már ezen 
a téren is elértünk mindent. Mindenkinek a 
ki vásárol tessék kutatni az eladott iparcik­
kek eredetét és tessék mindenütt a magyar 
iparcikkeket követelni.

Most a karácsom ünnepek előtt mikor 
erősen fellendül a vásárlási kedv, mikor az 
emberek tolonganak a fényes üzletekben és 
a ragyogóan megvilágított kirakatok előtt, 
még egyezer ezt, a magyar ipar pártolását 
ajánljuk mindenkinek figyelmébe. A kará­
csony a szeretet iinnepn közös as egész vi 
lá^on, de nekünk jogunk ven hozzá, sőt 
kötelességünk, hogy egy kis hazafiságot ve 
gyitsünk bele.

zx i xtf E y%[..

Az Izgatás elfajulása.
Kiss Árn„ püspök az izgatók ellen 

Fegyelmi eljárás és rendőri büntetés.

1. A rendesek, kik általában hűvösen, 
vagy közönyösen viselkednek és nyugodt 
udvariassággal kulcsolják át a táncosnő 
derekát

2. A hevesek, kiket mámorba ejt a 
zene és a tánc és elezédit egy fedetlen váll 
Ezek nem átkarolják, hanem magukkal ra­
gadják a táncosnőt és annyira magukhoz 
ölelik, hogy szegénykének még a lélekzete 
.is elakad.

Ilyenkor a táncosnő úgy érzi, mintha 
vaskapoos szorítaná össze a derekát és ha 
kiváncsi rá, hát ugyancsak alkalma van meg 
figyelni, hogyan vér a táncosa szive.

Éjfél után a „rendesek“ tekintélyes 
rétté átpártol a hevesekhez, akik közül né 
melyik ilyenkor már úgy viselkedik, mint 
valami mániában fojtogató.

3. A kényelmesek, vagy gyávák; kik 
merő kényelemszeretetből annyira távol és 
lazán tartják a táncosnőt, hogy lehetetlen 
velük egy táncot szépen és ritmikusan el­
járni.

Körtáncoknál minden fordulás egy-egy 
zökkenés, nagyobb kanyarulatoknál pedig ki 
van téve a táncosnő az elsodratás, vagy le ■ 
hanyatlás veszedelmének.

4. A gyöngédek, ezek a legkedveseb­
bek. Ildomosán, de mégis határozottan kul­
csolják át a táncosnő derekát, akit figyel­
mesen. biztos kézzel vezetnek át a táncoló 
párok tömkelegén.

A körtáncokat gyöngéden egymáshoz 
«múlva, de nem összeszorulva járják s a 
táncosnő kellemesen érzi hogy a bálterem 
forgatagában erős és mégis gyöngéd karok 
-«talma alatt áll.

S XI N H A Z.
MŰSOR.

Szombat, de. 9.: Közönyt Közönnyel* 
színmű. (B)

Bérlet 61. szám. (A)
Pénteken, 1905. évi december hő 8-án

Dráma 4 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Volkhardt — — — 
Volkhardt Klára — 
Lauffen — — — 
Höwen — — — 
Helbig — — — — 
Gróf Lehdenburg — 
Queiss — — — — 
Mihal ek — — —

Békés Gyula. 
Szabó Irma. 
Ternyei Lajos. 
Kondor Ernő. 
Szakács Andor 
Deésy Alajos. 
Győré Alajos. 
Sarkadi Vilmos.

Gyuaxi.

Takarodó. Ma este a Takarodó, ez a 
hatásos jelenetekben gazdag dráma kerül 
színre, melynek legutóbbi előadása általános 
nagy tetszést aratott.

Közönyt közönynyel. Nagyon érdé 
kés estére van kilátása holnap a debreceni 
színháznak. A Közönyt kózönynyel o. vig­
yék kerül színre, a főszerepben Zilahy Gyu­
lával, a ki e darabban legszebb sikereit aratta. 
A darab teljes zenei részeivel kerül színre, 
úgy, amint Debrecenben még nem adatott.

Ceöppaég. Vasárnap eete dr. Fényes 
Samu nagy sikerű vígjátéké kerül bemuta­
tóra, melynek címszerepét Szabó Irma játsza. 
A többi szerepeket Zilahy Gyula, Ardaylda, 
Sza káeené, Szakács Andor és Deéey Alfréd 
játezák.

Az izgatás tulajdonképpen megengedett 
dolog, de csak bizonyos, törvény alkotta kor­
látok kői ott. A legszentebb eszményeket, az 
emberi jogokat a sikeres izgatás vívta ki. 
Izgató volt Jézus is, Kossuth is. Főitámad­
tak ők is a fennálló rend ellen, meg is dön­
tötték, de újat teremtettek helyébe. Izgat pl 
a függetlenségi és 48 as párt is, még pedig 
mkeresen és jogosan, de a törvényengedta 
korlátok közt. Az izgatás célja a függet­
len, önálló, önmagáért ólő és viruló 
Magyarország megteremtése. Miután pedig ez 
az izgatás a törvényes mederben halad előre 
a cél felé, semmiféle törvényes hatalom nem 
képes azt feltartóztatni, csakis törvénytelen 
eszközökkel, erőszakkal, de úgy is csak 
ideig-óráig.

Izgatnak a szocialisták is, de mig a 
törvény korlátái közt maradnak, a fennálló 
rendnek nincs kifogása ellene, pedig éppen 
a fennálló rendet akarják megdönteni. De a 
fennálló rend bízik erejében és tűri az iz­
gatást, a mig az el nem fajul és felbomlás­
sal nem fenyegeti. Ha sikeres az izgatás, 
úgy is megdönti és uj rend fog keletkezői.’

Mikor azonban az izgatás bujtogatássá 
fajul, az izgatók kezében vak eszközzé lesz 
a nép, az izgatásnak határozott célja nincs, 
csak rombolni, pusztítani akar, de építeni 
nem tud, akkor a fennálló rendet még kivéte­
les eszközökkel meg kell védelmezni.

Sajnálatos dolog az, ami most Debre­
cenben történik, Állítólag az általános, tit 
kos és egyenlő választói jog érdekében, de 
valóságban azért, mert néhány, szereplési 
és feltűnési viszketegségben szenvedő „ur“ 
mindenáron érvényesülést keres. Az általá­
nos választói jogot ugyanis mindenki akarja 
Debrecenben, de ők est a fennálló rend el­
len akarják fordítani s éppen ezért azt a 
könnyen hivő munkástömeget bujtogatják, 
akik e jogot meg akarják szerezni és éppen 
azok ellen, akik e jogot a munkásnép szá­
mára meg akarják adni.

Az ilyen izgatás, amely a közérdek 
szempontjából felesleges, súlyos megítélés 
alá esik és — sajnos — a következményei 
már jelentkeznek.

A* ősz püspök az izgatók ellen.
Köztiszteletben álló ősz püspökünk, Kiss 

Áron már régóta aggodalmasan látta, hogy 
három egyházi ember, Jánosi Zoltán lel­
kész, dr. Ferenczy Gyula akadémiai igazgató 
és dr. Jászi Viktor akadémiai tanár állanak 
a Debrecenben folyó munkásmozgalmak 
élén. Nemcsak a cépgyüléseken szónokolnak, 
hanem eljárnak a szocialista izgatás főfész­
keibe, a szakegyleteit be, ahol előadásokat 
tartanak, amelyeknek azonban aligha lehet 
nevelő hatásuk, mert a többnyire képzetlen 
munkásokra, serdülő in* «gyerekekre romboló 
hatást gyakorolnak. Mit is gondolhat az az 
inasgyerek, mikor a irancia forradalom és a 
mi mai viszonyaink közti párhuzamot hallja.
Jót nem, az bizonyos.

Még ha a legönzetlenebb és legtisztább 
szándék vezetné ia az „előadó“ népvezéreket, 
akkor sem érnek célt Hiszen egyszerű pél 
dát borunk fel: ugyanaz a munkástömeg, 
amely Jánosi Zoltán lelkészt éljenezte, a má ­
sik utcán, ahol Jánosi lelkésztársa lakott, 
ezzel a kiáltással ordította végig az utcát:

— Le a papokkal l 
Mindezekről tudomást szerzett az ősz; 

püspök, akit mélyen elazomorixottak ezek a 
dolgok és — mint értesülünk — az illetők üt
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megintette. A dolognak azonban még foly­
tatása is lesz a — fegyelmi hatóság előtt.

Hajtogatás as inasok közt.
Az ipartestület elöljárósága te bb iparos 

által 001411 panasz folytén az iránt tett a 
i’üadőidégcii előterjesztést, hogy az iparoeta- 
noneok legnagyobb része vasárnap délután 
és pgves hétköznap este a kőműves és 
cryéb szakegyletbe jár és különösen a kő­
in íves szakegylet kötelékében tanonc szak­
egylet alakúk, a hol s tanouook minden 
hőire 10 fillér tagoági dijat fizetnek és kü 
1 inféle előadásokat hallgatnak.

Ezen feljelentés a rendőrség által esz­
közölt vizsgálat folytán valónak bizonyult, 
ifire 1 égh Gyula főkapitány a következő 
határozatot hozta:

„Tekintettel arra, hogy az 1884 évi 
XVII. ipartörvény 70. í? a szerint az iparba 
toság tartozik gondoskodni arról, hogy az 
iparos tanoook magaviseleté kellőleg ellen­
őrizve legyen ; ugyanazon törvény 66. § a 
rendelkezése szerint pedig az ip .rost ta­
rt jnoa felett házi fegyeuni jog iiloti meg, 
vagyis vele a törvény korlátéin belül falté.- 
lenül rendelkezik és a legnagyobb engedel­
mességet követelheti meg, másrészt a tör 
vény világos rendelkezése szerint az sem 
engedhető meg, hogy az iparos tanonc a 
anoneiskola helyett, a mester tudta nélkül, 

a szak egy: etet látogassa és az iskolai mu­
lasztásokért a legtöbb ecetben a mesterek 
erjtatnak érzékeny pénzbüntetéssel ; a mes­
terek tudta nélkül fizetnek a tanoncos heti 
10 fillér szakegyleti d jat, holott ezen ösz- 
tzeggel a tanono nem is rendelkezik, avagy 
ha van pénze, azt hasznosabb óéira is for­
díthatná ; végre a hétköznapi es'e’i szskegy- 
jeti előadások látogatásával a tanonc át 
hágja mestere fegyelmi jogát és nyugodt 
alvás h-lyatt éjjeli erkölcstelen viselkedésre 
ösztönöztetik : a mester tudta és engedélye 
nélkül lévén távol a lakástól, legtöbbször 
kapukulos hiányában haza sem tudnak 
menni, avagy a kapu helyett a kerítéseken 
at jutna it fekvőhelyükhöz, az éjszakai fetm- 
lótok folytán pedig a következő nap műhely- 
beli kötelezettségeiket nem teljesíthetik s er­
kölcsi érzületük megmét-lyezéséra alapul 
szolgálnak : mindezen fentebb elsorolt indo 
koknál fogva, az iparostanonaokat a 
axakegyKtek látogatásától ezennel a 
legszigorúbban eltiltom ; egyúttal az ipv 
rostanvnooknak befogadása és tőlük heti tag­
díj szidésHői, a kihdgáü eljárás msginditá- 
sánas. lerae aiait, a s.akegyletek vezetőit is 
eltiltom, kijelentem egyúttal, hogy az ezen 
határozatom ellen vélő szakegylitek besziin 
tetése iránti javaslatom megtételétől em ria­
dok vissza ; amen -yiben pedig az ellenőrzés 
során az i;ű;-nék ki, hogy as ipjrostanonook 
a szakegyletbau más harmadit személyek 
befolyása avagy kény szerit éss folytán lépnek 
bs és Kóta.ezietueí a heti tagdíj fizetésre 
cs az előadások látogatására : ezen kinyo­
mozandó harm’.dix személyek ellen is a ki­
hágás! eljárást felelősségem teljes tudatában 
m tgin ültani ás azt a legnagyobb szigorral 
végre is hajtani nőm kések.

Ezen határozatom a szakegyletok he 
lyiaégeiben nyilvános helyen kifüggesz­
tendő, az összes iparos tanonciskolában po 
dig kihirdetendő lészen, ellenő zésével pedig 
a rendőrség bűnügyi osztályát ezennel meg­
bízom.

Miről az ipsriestület elöljáróságát a ke 
beiében alakult szakosítások nyilvános gyű­
léséin leendő kihirdetés végett"; Dóczy Ge­
deon iparos tanonciskolái igazgatót hasonló 
célból; végre a kőműves, ács, szabó, cipész, 
f . munkás, vas és fémmunkás szakegyletek 
(elnökségeit, a rendőrség összes közegeit ezen 
határozatom Közlésével éríeeiloni rendelem.
1 'égh Gyula, rendőrfőkapitány, mint első 
fokú iparhatóság“.

_4____________________________________
Megbírságolt akadémiai igazgató.

Az engedély nélkül rendezett péntek 
es'i gx ülések és tüntetések, nem különben 
a vasárnapi tüntetés ügyében a rendőrség, 
mint már akkor is megírtuk, szigorú vizsgá­
latot indított a kihágásban részesek ellen.

Megindította a rendőrség az eljárást a 
kihágásokban való részesség óimén dr. Fe 
renczy Gyula akadémiai igazgató és Jánosi 
Zoltán ref. lelkész ellen is Ma délelőtt folyt 
le a tárgyalás a dr. Ferenczy Gyula ügyében. 
A kihallgatás során boösmerte, h így péntek 
este az Andaházy Szilágyi intézet erkélyé­
ről beszédet intézett a :üot?tőshöz és a kő 
szülő tüntetésről tudott. Ennek nlaoján a 
rendőrség öt napi elzárásra átváltoztat­
ható száz korona pénzbírságra Ítélte Az 
ítélet ellen Femnozy felebb.-ídst j .danteit be.

Ma délelőtt 11 órára idézte meg a 
rendőrség Jánosi Z.titánt is, de nem jelent 
meg

— Karácsonyi vásár e hó 10-én va­
sárnapon délelőtt 10 órakor a „Bikában“ 
megnyílik. Ezen jóíókonycélu vásár iránt 
városszerte igen nagy az érdeklődés és po 
dig jogosan. Volt alkalmunk ugyanis az 
árat o’osöságáról s a tárgyak sokoldalú h 
praktikus voltáról meggyőződni. Kereskedőink 
is serényen készülnek, hogy a vásá-bél ré 
szűkét kivegyék, — úgy, hogy mindenkinek 
rae egen ajánljuk, hogy h vásárt felkeresni 
el ne mulassza. A megnyitás napján vasár­
nap d. e. katona zenekar fog hangverse­
nyezni, délután 4 őrikor folyia'ás. A vásár 
érdekes részleteire különben a közönség ér­
dekében még visszatérünk, mert meggyőző 
déeünk, hogy ily jutányosán ritka alkalom 
mai lehet vásárolni.

— Függetlenségi báb A debreceni 
függetlenségi cs 48 as párt 1906 évi január 
hó 6 án, szombaton az „Arany-Bika“ szálló 
dísztermében zártkörű tánc vigalmit randiz. 
Kesdete este pontosan nyolc órakor. Belépti 
dij személyenként 2 korona. Falulfizetéseket | 
hirlapilsg nyugtázunk. Jóizü ételek ős i*a 
lókról gondoskodva lesz. Jegyek előre vált 
hatók a „Függetlenségi kör“ helyiségében és 
a tánc vigalom napján este a pénztárnál.

— Megkerült ókszirek. Mint már 
jeleztük, 'hogy a Székely Arthur, József fő­
herceg utca 33. sz. a. lakó magántisztviselő 
kárára olkö vetett ókazerlopás tettese, Vásári 
Ágnes megkerült. A négyezer korona értéket 
meghaladó ékszereket a tolvaj creléd Buda­
pesten, Szolnokon, Újpesten, Komáromban 
és Temesvárt zálogosította el. Bavdócz An­
drás rendőrbiztos 4 napi távoliét után ma 
reggel érkezett vissza az ékszerekkel.

— Veszedelmes póküzlet A közön 
ség figyelmét felhívjuk a Sehneider Mihály 
péküzletére. A nevezett pékmester ugyanis, 
bár a rendőrség már háromszor megbüntette 
érte, az üzletben tartja harapó» kutyáját. 
Ez a veszedelmes és a pintér bunkójára 
érdemes kutya veszedelmesen megmarta 
Oláh Era Csapókért I járás 83 sz, a, lakos 
9 éves Erzsébet nevű leányának a balkarját, 
amikor a szegény gyermek az üzletbe 1 -po t, 
hogy ott kenyeret vásároljon. A közveizí- 
lyes péküzlet tulajdonosa ellen a rendőrség 
az eljárást megindította

— Ez Egyiptomban lehetetlen ! Ha
mosta debreceni lapokban ilyenfoima elmet 
olvas az ember, biszíosra veszi, hogy a 
Nílus ünnepélytől lesz szó, amely most hi 
hetetlea mértékben foglalkoztatja a publiku 
mot. Hogy mi lehetetlen Egyiptomiban? Frre 
egy végtelenül kedves kupió telel, amit s.gy 
sikkes szép debreceni asszony tog a decem­
ber 16 iki báli estén elénekelni. Ez lesz a 
mulatság fénypontja. Nagyon dicsérik a be­
avatottam. Darvas Györgynek a tehetséges

fiatal zenekül őriek Kuthi Sándor szövegest»
ez alkalomra irt stop románcát is, mely egy 
megható egyiptomi törté ostet bestéi el

x Sz p, jő és olcsó, ex a jelszó 
Mentse Henrik újdonságok áruházában 
Piac utca 50 éa Szent-Anna utca sar­
kán, azért siessünk mielőbb beszerezni 
szügsógletünket ezen jó hírnevű szolid 
üzletben. Karácsonyra és újévre nagy 
meglepetés.

— Meghívás. A „Petőfi dalkör“ e hó 
14 én, csütörtökön a Margit fürdő dísztermi 
ben a március 15-iki alap javára szavalat 
és tánccal egybekötött dal és zene estélyt 
rendez. Az estély kezdete pontban 8 órakor 
Belópdi dijak: Személyenként 2 kor. Család­
jegy 3 személyre 4 korona. Az estély mii­
sora : 1. Nyitány. Magyar! Testvérek zene 
karától. 2. Bárd. Silcbertől. Eladja a dalkör, 
3. Komoly szavalat. Szavalja ifj. Kardos 
Géza gyógyszerész ur. 4. Népdalok. Előadja 
a dalkör. 5. Vig szavalat. Ssavalja Linpe 
Árpád joghallgató ur. 6 A veteránok. Tré­
fás induló Szentirmay Elemértől. Előadja $ 
dalkör. A műsor befejezése után tetszés sze­
rinti étkezős ős tánc következik.

x A mi szép, jó és olcsó az Ment- 
zene! kapható.

— Három betörés. Vánospámen 
nagyon gyenge lábon áll a vagyonbiztonság. 
Mind in nap történnek lopások és betörések. 
A napokban is egyetlen őjrzaka- három be­
törést követtek el ismíretlen tettesek. Ro­
senfeld József szatócs háza felét kiásták és 
onnan 100 darab 3, 100 darab 5 filléres szi­
vart és 50 csomó 8 filléres pipadohányt vit­
tek el. — Schwarcz Lipót szatócsnak ab­
lakát törték be ős ug> kitoltak lakáéiba, 
ahonnan 5 koronát, 90 korona értékű arany­
láncot és 20 korona értékű ezüit órát loptak 
el. Bit őriek Roland Gézi vasúti pónztárnok 
lakásába is, ott össsohányták a szekrények 
tartalmát, de pénzt vagy ókszeri nem talál­
tak s igy nem is vittek el semmit. A vak­
merő betörőket nyomozzák.

x Ujtöltésti villany lámpák mint 
önvédelmi eszközök Ment* énéi kaphatók.

x Karácson kor sokkal kevesebb feleslegre 
limlom vásároltatnék gyermekek számára, ha a szü­
lök csak annyi időt vemének maguknak, hogy a 
hires Richterfóle Horgony Kőépitőszekrények és Hői­
gény-Hdépitőszekrények, va’amint az uj „Saturn* és 
„Meteor" rxkási játékok felette érdekes és gazdagon 
illusztrált árjegyzékét átolvashassák. Az ebben le - 
nyomiatott levelek Örvendő szülők és tekintélyes tu­
dósoktól, valamint szí mos fele1 te érdekes bírálat 
egyhangúlag bizonyt1]ák, hogy nincsen jobb és egy- 
szersming tartósai)!) játék és foglalkozási szer, mint 
a Richter féle Horgon .’-Kőépitöszekrények és Hor 
gony Hidípi .'.szekrények; egy tekintélyes svájci pü 
dagogus szószerint mo.tda: ,,A Horgony Kőépitő- 
szekrények ez egész játékszerraktárt helyettesítenek‘‘ 
és szavait igy zárja he : „Csak vigyétek be mind­
egyik házba, a melyben hold g szülők laknak V 
Mi azt hisszük, hogy érdemes egy levelezőlapot 
kockáztatni és a Richter F Ad. és Társa cégtél 
kir. udvari és kam. szállítók, Báciben, I. Operngasse 
16. a legújabb illusztrált árjegyzéket bérmentve meg­
hozatni. Miután ez uj kiadás az uj és felette elő­
nyös kiegészítőiendszerek és Horgony-Hidépitőszek- 
rények, valamint az uj „Saturn“ és „Meteor" rakásí 
játékok ki Terítő leírását is Urtalmazza, azért azok 
is, kik mér egy kőépitőszakrény birtokában vannak, 
az árjegyzék beküldője iránt szintén intézkedjenek. 
Ezen árjegyzékben bővebbet találunk a jó Richter- 
féle Imperator zenélőmüvekről és beszélőgépekről.

JLVJLytí II y 11 U Pf&c utcaßl.üj Fischer-palota. 1906. január 1-ig A B-pe^i Róbert Nmárnházbtö
*■■■■■ M inr „Hír,............... megvásárolt játék áruk mesés olcsó áron lesznek elárusítva -
aooudr b. baba. Finom áruk, Olcsó árak. 800 drb hinta 16.
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, , x Érdekes nyilvános árverés less 
t. évi december hó 13 ác délután 3 óra- 
kor a kir. törvényesek árverési t—m-- 
ben. A Piac-utca 50 számú ház a Üseut- 
Anna utca sarkán, mely özv. Mentse
HZB^né 68 ®v «ffyház tulajdo­
nát képezi: kardi önkéntes nyilvános 
árverés alá.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdenei 
ben páratlan, már néhányszor! bedőr- 
zaölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
* Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x Papa! Mama! baba! Mentse.

lámám.

Lesz-8 kibontakozás ?
Budapest, december 8. A vezérlő bi­

zottság egyik tagja kijelentette, hogy a ki­
bontakozás csak az esetben lehetséges, ha 
ez uralkodó a képviselöház feliratára vála- 
száből és válaszában a feliratban osintett 
követelésekre kedvező feleletét ad. — 
A darabont kormány nagyon csalódik, ha 
azt hiszi, hogy az általános", titkos és egyenlő 
szavazati jog kérdése megbontja a koalíciót. 
F jogot nem fenvege'i veszedelem, mer az 
alkotmánypárt, néppárt, eőt a szabadelvüpárt 
is kiakarja terjeszteni a szavazati jogot, sőt 
az általános, titkos és egyenlő szavazati jog be­
hozatalának elvi akadálya már nincs is a ve­
zérlőbizottságba, mert hiszen az általános elv 
mellett is lehet korlátokat felállítani. Az első 
mindjárt a magyarul Írni és olvasni 
tudás, büntetlen előélet, állandó lakás­
sal való bírás, slb. Nevetséges a fizetett 
kormánysajtó erőlködése, hogy össze akar 
rasziteni bennünket. Ez ugyan nem fog si­
kerülni. Ma különben már úgy sem érnének 
vele célt, mert a függetlenségi és 48-as 
párt 185 tagjával oly kompakt erőt 
képvisel, hogy még a 67 ea pártok egye 
sülőse esetén sem lehetne a kibontakozásra 
remény — nélkül:.k — mondta az illető ve- 
zórlóbizoUsági tag.

Fejőrváry bukása.
Becs, december 8. Beavatott forrásból 

jelentik, hogy a Fejérváry-kormány bukása 
befejezett tény, de nem akarják december 
19 ke előtt nyilvánosságra hozni. Ha azon­
ban a képviselőház belenyugszik a február 
1 ig való elnapolásba, akkor január végén 
elfogadja az uralkodó a kormány lemon­
dását és akkor uj tárgyalásokat kezdenek 
u szövetkezett ellenzékkel és a tárgyalá­
sok ürügye alatt újra elnapoltatják a 
képviselőházat, természetesen — mondja a 
bécsi forrás — azalatt a Fejérváry-kormány 
marad meg ügyvezetőként. Ha az újabb tár­
gyalások nem vezetnek eredményre, akkor 
Kristóffy vagy Lányi kap kabinetalakitásra 
megbízást. Szóval elején kezdődik a osuf 
komédia a magyar nemzettel.

Házfeloszlatás Zágrábban.
Zágráb, december 8. Megbízható for­

rásból arról értesülünk, hogy a horrát or- 
azággyüléit december 19-én feloszlatják. E 
tényt összefüggésbe hozzák a magyar vál­
sággal ős a magyar képviselőház feloszlatá­
sával A választások januárban lesznek. — 
Zágráb polgármestere a legutóbbi események 
miatt már a napokban megválik állásától.
A városi tanácsot állítólag feloszlatják és 
kormánybiztost neveznek ki. A haladó pár­
tiak e miatt nagy tüntetésre készülnek. Az 
országgyűlés mentelmi bizottsága ma dél­

után ülést tartott, a melyen H-irarabasiov, 
Vmkovicj és Tuskán képviselők fölségsér 
í-81 Pöfébei kiadásuk felett tanácskoztak.

Az erőszak uralma.
Budapest, decembe- 8. A szedősztrájk 

még nem ért véget, sőt a szociálist! pártve­
zetőség az általános szedösztrájkot akarja 
hétfőn elrendelni ős ha ezzel sam érnének 
óéit, t. i. nem sikerülne békóba verni a 
gondolat és saj tó szabadságot, akkor elrende­
lik 10 nap múlva az általános muakás- 
sztrájkot. Szóval a szocialista diktátura a 
rémuralmat akarja megteremteni.

Az orosz forradalom.
Pótarvár, dece ober 8, A helyzet vál­

tozatlanul aggasztó. Egyes kormányzóságok­
ból 10—14 nap óta nem érkezett hir. Az 
izga’om nem akar csillapulni. A szociálisak 
óriási agitációt fejtenek íi. A parasztság, a 
mely eddig nyugton volt, nz urak vagyonát 
akarja felosztani. Finnországban és Lengyel- 
országban a zavargások még egyre tartanak.

TéPtrénfisék.

A büntető törvénykönyv módo­
sítása.

1878 ban, midőn a magyar büntető 
törvénykönyvet megalkották, még gon­
dolni sem mertek arra, hogy akadjon ember, 
ki a magyar országgyűlés tagjait vélemé­
nyük szabad nyilvánításában erkölcstelen 
anyagi eszközök alkalmazásával befolyásolni 
akarja és ép ezért erre vonatkozó intézke­
désnek a büntető törvénykönyvbe való fel­
vételét szükségtelennek tartották.

Az 1903. év szomorú eseményei meg­
tanítottak bennünket arra, hogy e törvény- 
könyv jeles alkotói hatalmas tudáeuk mellett 
is csalódtak a nemzeti közerköJcsök tiszta­
ságába vetett hitükben és a feleslegesnek 
tartott ij-nak törvény beiktatására határozot- 
ran szükség lett volna.

Mindenki előtt ismeretes az 1903. év 
augusztus havában gróf Szapáry László volt 
hunéi körmi _■ zó által elkövetett parlamenti 
megvesztegetési affaire. Ez aft'airenak a maga 
valóságában is megdöbbentő voltát még 
fokozta az a tudat, hogy minős a büntető 
törvénykönyvben olyan §. melynek alkalma 
zásával az erkölcsi és jogrend súlyos meg­
sértését expiálni lehetne és hegy a tettes, 
ki egy ország nyugalmát feldúlta, ki az or­
szág közvéleményét hetekig tartotta aggo­
dalmas izgalomban és a ki kioltotta belő­
lünk a közélet vezérlő férfiaiba vetett 
bizalmukat, nem vette el méltó büntetését, 
hanem az ország akkori miniszterelnökének 
gróf Khuen Háderrárv Károlynak „kompos- 
siójától“ kisérve, mintha semmi különösebb 
dolog sem történt volna, szabadon mozoghat 
továbbra a kaszinó fényes termeiben és a 
délvidék buja növényzete között kereshet 
gyógyító irt a nem sikerült megvesztegetési 
actió szülte izgalmak ellen.

Ez a szerencsétlen megvesztegetési af­
faire kétségkívül rendkívül káros volt, de a 
milyen káros volt, ép olyan hasznos is volt. 
Olyan volt, mint a nyári zivatar: rombolt, 
pusztított, és közerkölcsön tisztaságába vetett 
hitünket merenditette, de jótékony is volt, 
mert tiszta lett utána a látókör és láthatóvá 
vált egy nagy fenyegető veszedelem lehe­
tősége és az ellene való védekezés szük­
ségessége.

A törvényhozó megvesztegetésének 
büntetőjogi szempontból való lehetősége 
minden országban káros, de kétszeresen 
káros és veszedelmes ez nálunk, a hol a 
lakosság több mint 40 százaléka idegen 
nemzetiségű ős a hol a nemzetiségek dacára, 
hogy sok tekintetben kedvezőbb jogi hely­
zetben vannak, mint mi magyarok vagyunk 
mégis folyton elnyomatásáról panaszkodnak 
és világszerte hirdetik martiromeágukat.

bel kell tehát állítani az országgyűlés• 
nek az országgyűlés tagja megvesztegetése 
ellenében a bünjogi korlátokat, nehogy «* 
a folyamat játszódjék le nálunk is, mint a 
mi lejátszódott Lengyelországban ás a mely­
nek végső akkordja a legenda szerint a 
Kosciusko Tsddeus ajkáról a csatatéren el­
hangzott : „Finis Poloniae“ volt. A felállí­
tandó büntetőjogi korlátokon aztán remél­
hetőleg megtörik minden ily an erkölcstelen 
merényletnek még a gondolata is.

Alig hisszük, hogy akadjon ember, ki 
a politikai megvesztegetésnek bünczelek- 
méaynyé átalakítást helytelenítené, azonban 
miután politikailag zavaros időket élünk, 
attól lehat tartani, hogy az esetben, ha az 
események újból rendes medrükbe térnek 
vissza, az ex lex korsók egyéb gyászos ese­
ményére reá borul a feledés szemfedele é* 
nem lesz senki, a ki a hiány orvoslását 
sürgesse.

Szükségesnek látjuk tehát, hogy bün­
tető törvénykönyvünk e hiányosságára rá­
mutassunk és gondunk lesz rá, hogy ha az 
országot újból alkotmányosan fogják kor­
mányozni és a hatalom polcán újból haza­
fias magyar emberek fognak fognak ülni, 
a törvényhatósági bizottság feliratot intézzen 
az országgyűléshez a büntető törvéeyköayv-« 
nek a vázolt irányban leendő kiégéséi lése 
iránt.

Izgató román képviselő. A nagv 
váradi ügyészség Russu Siriauu János ro­
mán nemzetiségi országgyűlési képviselőt a 
magyar állam elleni izgatás miatt pörbe 
fogta. Russu ugyanis Romani Din Statut 
Ungar oimm egy könyvet adóit ki Baka- 
restben, a Helyben erősen izgat a magyar ál­
lam ellen. *

közgazdaság.

Országos vas és fémipari kiállítás
A magyar vaskoreskedők országos egyesit * 
Jele 1906, május 19 én Országos va"i és fém ­
ipari kiállítást rendez Bidaposten a városli­
geti iparcsarnokban. A kiállítási bizottság 
most küldte szét az orszáz minden részébe 
a felhívásokat a a nagyszámban érkező je 
leütésekből következtetve, a kiállítás kiváló 
fontosságú ipari és keresked ,l>ni esemény 
Its?, A vas és fémipari kiállítás felöle'i 
mindazt, ami a kiállítás iparfejlesztési célját 
elősegíti, de a vas ős fémiparosokat, vállal­
kozókat különösen érdekli az a körülmény, 
hogy a vas és fémipari kiállítás alkalmat 
akar adni a vas és fémipari cikket termelők­
nek, lngy vállalkozásukat uj árucikkek be­
vezetésével is gazdagítsák. Ezért 5 egyen 
ként 500 koronás pályadijat tűz ki olyan 
vasáruoikkekre, melyek hazánkban még nem 
gyártatnak. A kiállítás negativ osztálya pe 
dig azokat a külföldi vas és fémipari cikke- 
két mutatja be, melyek hazánkban még nenr- 
állitatnak elő, de bevezetésük hasznot ígér. 
A kiállítási bizottság a „Magyar Kereske­
delmi R íszvénytársaság“ segítségével azon 
dolgozik, hogy a kiállítás eredményéből « 
kelet felé irányuló vas és fémipari cikkek 
kivitele is kivegye a maga részét. Az ipari 
anyagon kívül a kiáll«ás összegyűjti a vas 
kerereikedések kulturhistóriai tárgyait s s



8 DBBBEOZJSV jgf.K. december 9.

i*siereekedelem fejlődését egy rehotpektiv 
kiáilitís keieléten mulatja be. A kiáilitá* 
ezen részét betetőzi egy mintavtekereskedés 
beroutaiésB. A kiél! it As támogatásában részt 
•verz ipp.ri és gazdasági életünk ír inden je­
lentékeny intésménye, az érdeklődés már is 
oly mérvű, hogy a kiállítás kereteinek bővi- 
'őséről kellett gondoskodni. így az Országos 
vas és fémipari kiállítás » jövő év tavaszán 
'gazi talál! o;ó pcnlja lesz a magyar vae, 
émipari termelés és kereikedelem érdekei­

nek, hogy a vas fejlődőiének újabb lendü­
letét adja meg. Prospektusokat kívánatra 
készséggel küld: a Magyar Veskereekedők 
Országos Egyesülete, Budspes-', VI. Gyár- 
utea 64.

A buáapent kőbányai 
j#ttéfck6iíi$lt.9df>2«öt ozarnck jelenté»»

lí-tiB, dec 8.
A} Hí*o11 *c1tá»e V : 1 A) Magyar

a-taSi 61 a a dfi. Grag notíá* (pái'-. aíiMi *■>! Ailogremon
stcM ssdybaüj----------Bil i..*. Öreg kősép (pi

.«••áriáét B00—400 ?lgr-íg terjed-) súlyban)----------
$ torig, yieíií nehAt (pSzeakint 820 kgnuomonfetoli 
asíybai;) 184— !í5 fillérig 9ie*.el közép (píronkin 
Sá -S8U kfiogrsűjimig tarjedö snlybro) 182—188 
■y*lg. fiatal könayS (pironkint 260 kilop ammij.

súlyban) !?0 181 fillérig, — II. Magyar 
Sí* 4a ti: Nehéz fyátoplrini 280 tílognumnot 
^tiiid <5)1 fűi snlybus) —— fillérig. K6::4p (páron
kar: 846—386 i£úgF«mm volylum}----- ßlitrig. Kön
5-yä páicmíint 240 ülogremmig terjedő sulybsn
------- filling, — 111. Szerbiai: Nehéz pá-

sridltl 960 kilogrammon feleli súlyban 529 —1B0 
ükáítg. Közép (pánmláat 240—280 kBogt»mm<j| 
,wj«d8 eiiybzn) 125 —126 liíiérig. Könnyű páron 

'*i#i 24v Mcigiemmig terjedi súlyban) 119—121 
-Üteg. IV. R o m 4 a 1 a i eredeti (Stiehl)!
: yükéi (pénmünt 240 küograaimon felöli súlyban-
--------- fillérig. Könnyű (péronkint 240 kilógniv>]

i-.tSjj tsrjeäö icalybns)------- fillérig. V, Szerbiai
liÁáz (pízonkint 280 kilogrammon felöli «ulyban 
lSí.3—140 fillérig, Közéi- ípáronkmt 240—260 kilo
5j,:*nu»i(f terjedő Bulybsin)----------fillérig. Könny

Áteetint 240 kilogrammig terjedő súlyban
----------- fillérig. A hízott «érté* fiiietintayzaii
csöndes.

S »erktsztői-posta.
H. Sz. A szép asszony férje nem olvas újságot,
Eta. Sorát kerítjük. Ne legyen türelmetlen, 

mert az ért a szépségnek.
Több munkás. Tökéletes igazuk van. Az „úri 

népvezrrek“ nem küzdöttek-szenvedtek a munkás- 
oeztálylyal az üldöztetések idején. Most persze, mi­
kor sz általános, titkos és egyenlő szavazati jogot 
már kivívta a munkásosztály számára is a függet­
lenségi és 48-as párt és a munkásosztály hatalmi 
tényezővé lett, az aratásra, a szüretre — jelentkez­
nek. De hát régi dolog tisztelt munkástársak, hogy 
sohasem az eszik először a fa gyümölcséből, aki a 
fát ültette, hajlitgatta, karózta, gondozta, nyesegette, 
ápolta, tisztogatta, védte hideg és fagy ellen. A gyü­
mölcsből először eszik a kukac, azután a tolvaj 
•r-srka, majd a vásott kölyök — és legvégöl a gazda. 

A cikket egyébként csak akkor közölhetjük, ha alá­
írták.

Joghallgató. Nincs. A másik ügyben a rendőr­
ség adhat csak felvilágosítást.

Regé ny-Csarnok.
Apáca, és lesgyeaeae.

— Regény a bécsi életből. —
Magyarosította: Szabó Antal. 163.

A mint a fiú magában maradt, tüstént 
a jó azivü idegen névjegyét tekintette 
meg.

— Porges Károly egy kereskedelmi 
tanintézet igazgatója, s a kereskedelmi aka 
démm tanára.

Ez esemény tény, a derék tanintézet- 
tulajdonok, nem egy vagyontalan ifjúnak

j alapította meg fényes jövőjét, jó ezive, a 
j emberbaráti kötelmei gyakorlása által, s 
I nem egy, most fényes körülmények közt 
j élő egyén áldja benne jótevőjét.— A ferdítő, 
í A kereskedelmi intézet uj növendéke 

megcsóválta feje fö ött a kártyát, mint anya 
egykor u zászlót a torlaszt kon éa sietett 
haza felé,

Mi pedig siessünk előre, hogy 15 év 
után újra Alisttsuk Paulinát.

A káiörvetdő sore ugyanazon padlás- 
szobába vetette viasza, a melyben őt 18 ér 
előtt, mint viruló hajadont, atyja karjaiban 
megpillantottuk.

Áz ilyen nőre 18 év, ugyanannyi vi­
har, melyek az élet tengerén elaöprik a vi­
rágokat.

Mivé lett a mi szép Paulinánk.
Annyira sovány, hogy egy negyedríf 

njivel magasabbeak tetszik. A mi ezelőtt 
termetén bullámzatos volt, meet olyan, mint 
a szegletes Vő. A dombom csípők, hegyes 
kiálló csuoiokká alakultak át. Finom hajlású 
orra, rettenetes kampót képvisel, smegnyur 
gult arca úgy látszik, mintha a téglavető 
kemencétől kölcsönözte volna rózsáit.

Csupán tetszvágya, hiúsága, s pipere 
iránti ?endkivüli előszeretete maradtak meg, 
ir-f rt őt most is ", falusi primadonnák nevet­
séges piperéjében tetszelegve tataijuk.

— Igen, u am.
— Foh tatja beszédéi! a három mun­

káshoz fordul vb, kik vele i zemkőzt egy lá­
dán ültek, mert csak egy szék volt, s az is 
gj enge hátoin lábon á lőtt, tehát a mint 
mondám, L‘ Aronge lovag, ő nem volt ga­
vallér, hanem egy megszökött komornyik, 
hamisjátékos, kit Wiesbádenből eltoloncoz- 
tak, miután roppant vagyonomat elverte. Én 
egyik ájulásból a másikba estem, mert akkor 
épen érdekes álla pótban voltam, mindenki a 
legnagyobb rés: véltél volt irántam, a legma 
gasabb uraségok jelentek meg fogatokon 
előttem, a török követ gyémántokkal akart 
elárasztani, de nem fogadtam el.

Az a botrány egészen örült é tett, mert 
olyasmi nem kicsinység egy olyan állású 
nőre nézze mint én vagyok.

— Úgy van, úgy van, — mondák a 
munkások hiszékeny egytigyüséggel.

— Nemsokára a nagy Kristóf is meg­
szökött drága ékszereimmel, s egészen egye­
dül, elhagyatottan maradtam. Új összeköt­
tetésekre kellett lépnem, de természetes, — 
hogy csak előkelő urakkal; de nem találtam 
ser kit aki szivemet megértette volna, sen­
kit ki magát gyermekem atyjának ismerte 
volta el, tem születése elítt, sem születése 
után; s igy éveim eltűntek, összeköttetéseim 
mindig változtak, mig aztán a honvágy végre 
a múlt tavaszaial drága hazámba vissza­
vezető! t.

De mennyire megváltozva találtam itt 
mindent.

Brlenstein irántami szerelemből párbaj­
ban elese.t. Atyám, nővérem elhaltak. Antal 
unokabátyám megnősült 1 A hötelen, hát 
mór nem várhatott reám ? Ki tudja, tán 
még megengedtem volna szivemet lágyit- 
tatai ?

— De hiszen az ugyan nem Igen akar 
meglágyulni — mormegá Vencel.

— De talán jobb igy 1 — vigasztald 
magát Paulina, s a tükörbe önmagára mo- 
eolygott.

Ezen állapot csak mulékony, a nem 
sokára épen úgy, mint 18 óv előtt a padlás 
szobát palotával cserélem fel, hiszen elő 
nyeim és szépségem mellett nem is lehet 
másképen ; ismét gyémántokban fogok tűn 
dökölni s fogat és szolgaszemélyzet felett 
rendelkezni. Egy gazdag muszka a minsp 
rám mosolygott s a két Roller báró is min­
dég rám kacsint, valahányszor velem talál­
kozik De igaz is, tn a bámulásig megtar 
toltam szépségemet s ha Antal csak vala­
mivel többet tenne értem, mert hát mimó 
dón la öltözhaük jól egy rangomba!! nő 
50 forintból havonkint ?

— A gyáros ur nem azért adta ke­
gyednek sz 50 forintot, hogy abból esztele­
nül piperézze magát, hanem hogy szerényen 
éljen, s fiát valamire tauitassa“, morgá 
Vencel.

(Folytatjuk.)

*A n, é. közönség figyelmét felhívjuk az idei
N a. g y

rácSooyi
V a B á r

rendkívüli áraira,
■sedragKMaMaamv min mi ■j.ikiuh

tßosznay js <,ársa
divat- és ezönyegáruháza.

DEBRECEN, Kossath-utce. 5, sz.

Elektro-Vitalizőr, dupla villanyde­
lejes kereszt vagy csillag.

R. B. 86867 sz. Gyógyít és felüdit 
jótállás mellett közvény, reuma, 
asthma, (nehéz lélegzés) álmatlan­
ság, ftiizugás, nehéz hallás, epi- 
lcpisa idegesség étvágytalanság, 
sípkór! fogfájás, migron, tehetetlen­

ség valamint minden idegi elégségnél. Azon 
beteg aki 86967. sz. késyülékem által legfel­
jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapja a pénzét. Ahol már semmi som. 
használt ott kenni az én készülékemet meg­
kísérelni; meg vagyok győződve készülékem 
biztos hatásúról. A kis készülék 4 kor.y 
könnyebb betegségeknél alkalmazandó. A 
nagy készülék 6‘ kor. idült betegségeknél 
alkalmazandó. A központ elámsitóheiye szét­
küld utánvéttel vagy előleges fizetéssel a 

bel- és külföld részére.

jftufferrberg góxsef
BUDAPEST, VIII. Bezerédi-utca 3.

Te
. sohasem találsz hathatósabb és jobb 
I bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiüté- 
I sek elmulasztására és kellemes arc szín j 

elérésére, mint a
Bergmann-féle liliomtej szappan

(vődj«gy: kőt hegymászó.)

ni es B
Kapható darabonkint 80 fillérért:

OróaxE Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

Oßrravaioo
Kina-bora vassal.

> Krósitószer gy öngólkedók. vórszegónyek óslábbsdo- 

tók részére, fitvágygerjesztó, idogerósitfi «ser

Kiválóan Jó Ízű.
Több mint BBOÜ orvosi elismeró nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieast-Barcola.

k gyégyiárakban pedig V« III, B. 2 K. BB flllíb 
1 „ 4 „ 80 »
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Tüdöbajt,

HalépMél*

Hársfa-szörp
•CT Hi|<re I lenes

„A|HM fffaflZiifitol“

( minőségénél fogva bármely más teával nem pótolható, mintám 
I finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál­

tal felülmulhatlan marad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb óre- 

guista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

Inden Pénteken és Szombati
friss németesen készített hurka kapható:
Naponta friss bel- és ktilfö’di min­
tára készült saját gyártmányú vegyes

felvágottak.
Naponta friss Prágai és Kassai sonka 

főve és nyersen kapható

Benes lí.
hentes áru üzletében,

DEBRECEN, Főtér.

Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment. Capsici comp.,
a Horg#ny-Pafn- Expellar pótlása

egy régjúuak bizonyult háziszer, mely 
mór több mint 3G év óta legjobb fá/lálom- 
csillapitó szernek bizonyult Részvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bvrlörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a moly a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezóg- 
jegyzóssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Xra üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona ős úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. —_ Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
EliaabethatraHHe B neu. Mindennapi

O-fOivat-j---------0-......

”j az őszi idényre megérkeztek.
,?Mgl ruha ée kosztüm kelmék, Blúz 

selymek, Jó mosó bar oh etek ős fla­
nel! ak a bel- és külföld legelső gyáraiból.

yaliéroli
női és férfi

láger alsóruházatok
szőrié boák és
gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.

■I A világhírű fcancxm P. D. jegyű
kitűnő szabású

M Wk. rjm 4b P -&
egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS FIM %
Mintákkal kívánatra

készséggel szolgálunk.

Mfpi

JK uRichf3r-fál3 JKorgony-
Kőépitőszel[réqyBl[
az egredüli foglalkozási játék a mefjel a gyermekei 
mindig silfes«n játszanak Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdeken és olcsó, mint ae elpuaet" 
tithaltatlau Horgony-Köépitőszekrény,mely Icái­
don egyes k iog6szUSn,;ek rónynyel tsnnisAgoscb- 
bá és a gyermekro nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egye, Horgony Kőépi- 

tfiazekréuy a gyorsan kedvelné vált

florgonyftidépitőszetoények
által is tervszerűen kiogészithető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen i 
szekrény beszerzése után pompás vasbidakat is fnlállithwtosk.

Higy mindenkora gyermek sa imára egy megfelelő ssokrényt ' 
könnyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk mag az alant jegyzett cégtől a szép képéé ' 
kőépitőszekrény árjegyzéket, mely kivánttra ingyen baküldetik és számos építési miatt* - 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot t trtdmaz.

A Riohter-fóle Horgony-Kőópitöszekrónyek és Horgony-Hí dépitöexekr* nyak, | 
valamint a Horgony-Mozaik és egyéb felette érdekes rakás!-Játékok minden, fi-, 
nomabb játékszerüsietben 75 fillértől, 1.50, 8 koronáig és magasabb áron kaphatók, á j 
sok utánzat mi itt azonban bevásárláskor igen óvatosuk legyünk és minden egyes ssekrényt | 
a híres „Horgony“ gvárijegy nélkül mist hamisítvány visszautasítsunk: mert oktalan iralna jó pirost 
egy értéktelei hamisitváajférikiiioliui A ki zenekedvelő, az kérjen meg árjegyzéket a hires Imparatof zenSliafivekrai és iBszélegigikrSl.
foT Hie liter F, Ad. és Társa,

í@ kir. udvari és kamarai szálitóx, BE 38,
Iroda és raktár: I, Operngasse 16, Gyár: XIHjl (Hietzing). 

Rudolstadt,Nürberg Olten (Svájca) RűtlirdbU, Szt.-Patenái, HiW.-Yurk

3)r. Politzer Sanatoriums
jummmmmmuumtamamfetmim

Nagyvár &d,
és ví2§yóoyirrtá?3?3,
Szilágyi Dezsö-u. 7.

Egész évem át nyitva.
Ä2E«

1
Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány 
'■'IMI ” " ..................... ' ‘ * ~

__  ... . vany für­
dők, ferrélég kezelés, Vibrati is massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. íriljtl 
és izom csúznái fo'ró légkeze éssu! bám ihtos gyógyeredméuyek. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa éa vezetője

Utcai hpeirusitók
felvétetnek a kiadóhivatalba.



egjobb.es lefmomabb
czípöNszHfószer

ITAVALYáTÖRÉS!
SQH ayuvalyetöréij, gores óe JÉ* iilug.'S állapotba szer. 

• »S, kfirjoa iratot togyna ín bérciantve kapható ;
tahi „Hat!?* gyógyszertár' 4M MajHa-Franbfurt.

Árverési, hirdetmény
A debreceni ni. kir. gazd-sági-tan­

intézet pailagi azőlöte'epén 1905 ik évben 
termelt, fajonként szüretelt mintegy egy­
száz hektoliter kedvező ajánlat esetén 
nyilvános árverésen fog eUida'ni. Az ár 
verés folyó évi december hd 13 én 
d. e. 10 órakor a tanintézet Pallagi 
telepén tart tő k meg.

A gazdi, sági tanintézet vasúton Alsó- 
jdzsa megáik helytől (debreeen—nyíregy­
házi vonal) mintegy kilóméternyi távol­
ságra fekszik. Vonat indul Debrecenből 
reggel 8 óra 51 perckor.

A venni szándékozók az árverés meg­
kezdése előtt az intézeti pénztárnál 200 
koronát tartoznak lefizetni bánatpézül.

A vételár a bor elszállítása al­
kalmával mindenesetre azonban még a 
folyó évben teljesen lefizetendő.

Megjegyzem, hogy a kikiáltási áron 
alul a borok eledatni nem fognak.

Debrecen 1905 december hó 4-én-
A m. kir. gazdasági tanintézet igaz­

gatósága.
Sztankovics János

b. igazgató.

APRÓ HIRDETÉSÉÉ.
Minden tzó egyszeri hirdetése 3 fillér a eimszó, valamin; minden vastagabb betű­

ből szedett szó duplán szímitódik. Apró hirdetések el* re fizetendők. Levélbeli 
tudakozvt.-ásra pontoson vélatztli.rk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget beküldeni, 
ártó kadeteteket a vidékieknek legc'lszeriibber post»utalványon eszközölhetnek, mert® 
szelvényen a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket felvetz a kiadóhivatal Csapó u. 10. sz„

„DEBRECZEN“ 
ezt rkoeztőzégének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
413.

Ajánlatokhoz,
melyeket vttlamaiy jelige 
alatt küldenek a kiadó bitrá­
táiba. ne teeék eredeti ok 
Írásokat mellékelni, mert 
érettük semmiféle felelő­
sége' nem Tálalhatunk.— 
Azvt.it az aj Anti tokát és 
leveleket, melyeket az ap­
róin, detfs megjelenésétől 
számított négy bét alatt 
himzetjfk eí nem visz. 

a kiadóhivatal megsemmi­
síti.

Levelezés! és íjazásig.
„Barna“

Levele van a kiadóhi­
vatalba! .

Sógornőm
részéte ki izr. 23 éves há­
ziasán nevelt, szerény igé­
nyű, csinos leány férjet 
keresek Hozomány 3‘;00 
koiona és kelengye. Aján 
latok: „Jó gnzdtssszony“ 
ez men kiadóba küldendők

Melyik
szép tintái asszony, vagy 
leány vállalkozna arra 
hogy egy 28 éves, magát 
öregnek érzt sz'p Unnak 
bebizonyítsa, hogy még 
mindig fiatal. Leveleket 
lehetőleg fényképpel. Msg- 
kaiá'oni" jeligével a k a- 
dóba.

Feli étien
szép, tisztességes fiatal 
leányt sz nésznőnek kiké­
pezném. Lehetőleg fény­
képpel ellátott, nem ano- 
nom leveleket kérek. „Ma­
donna“ címen a kiadóba. 
Fényképek vissza adatnak

fyánlBí ég ^Btoslet.

(Babelsberger
levelező és vita gyorsirá 
szalra kitűnő módszerre 
legrövidebb idő alatt bár 
kit megtaní ok igen jutá 
nyosan. Leveleket .,Kitti, 
nő módszer1* jeliigével s 
kiadóba kérek.

Gyermektelen házaspár
ha a férjnek Állandó fog­
lalkozása van egy szobá­
ból és konyhából álló la­
kást köp szónál fakeríté­
sért Jelenk. zni lehet a 
kiadóhivatalban. dí-lután 
3—4-óra között.

Intelligens
joghallgató magántitkán 
v; gy hasonló éll-ist keres. 
Nyelvismerettel hír, per. 
fektgyorsiró. Levelek a 
kiadóba kéretnek,,Stenog- 
raspnus“ jelige alatt.

Ügyes
vtrrónfi liázakhtz ajánl 
kozik. Cíimeket a ldadéb- 
kér.

ügyvédi irodába'
ajánlkozik murait úri le­
ány aki a levelez.ésuen, 
irodai munkálatokban és 
a gépírásban teljes jártas­
sága vau. Czimeket a ki 
adóhivatalba kér, mely 
alán személyesen ajánl­
kozni fog. Jelige „Szápi 
rás"

Úri kényelemmel
bebutorozott egy, esetleg 
2 szobás külünbejáratu 
gargon lakástkiroH'k azo- 
nal vagy december 15-ro 
lehetőleg az államópitó- 
sztti hivatal (Kossuth-u.) 
környékén. Ajánlatokat 
U. L. j. ligc alatt kérek e 
lap kiadóhivatalába.

Fűszer
kereskedésbe tanuló fize­
téssel felvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban.

Eladás.
Közönséges

csomag posta könyv fél­
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Mester hegedű
teljesen kijátszva, tokkal 
és egyóbb feiszereLssel, 
jutányos áron eladó Czim 
a kiadó hivatal Sun.
A lfcgjohíf helyen

egy csinosan herendezett 
fSczer üzlet, olcsó ház- 
bérrel sürgősen e'adó Hol? 
megmondja a kiadó hi­
vatal.

Szén
megrendelhető a nagy- 
templom melleti tőzsdé­
ben. — ügye nőtt kocka 
szén kapható 10 db. 30
fillér

Posta könyv
ajánlott levelekhez félir- 
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Pénzes
levelek vagy utalványhoz 
szükséges posta könyv 
félárban kapható a kiadó- 
hivatalban Csapó u. 10 sz

600 darabb
minta értéknélküli boríték 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalban.

5 korona és több napikereset.
Házimunka-kötcoép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors műn 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka-kötőgép társaság

ThosH.Whittick ésTsa
Prága, Petersplatz 7—25.

OyöngéikGdök a fejlődésben, vagy 
a tanulásban visra-

maradő gyermekeit, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Haimatogenjét.

Az étvágy nő, a szellemi és testi erfi 
gyorsan visszatér, az egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel fél* 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot.

1905. december 9.

ÚTI és KOCSI TAKARÓK,
női kendék, angol és orosz sárcipők, szivar, pénz- és levéltárcák legnagyobb választékban 1

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városháza.

Ugyanott az összes nri divat cikkek beszerzési 
áron alul bocsáttatnak eladás alá.

Debreeen, nyomatott Láeeló Jóteef könyvnyomdában.


